

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十五次会议强调

推动更深层次改革实行更高水平开放 为构建新发展格局提供强大动力

新华社北京9月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平9月1日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十五次会议并发表重要讲话。他强调,加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,是根据我国发展阶段、环境、条件变化作出的战略决策,是事关全局的系统性深层次变革。要继续用好用活改革这个关键一招,保持勇往直前、风雨无阻的战略定力,围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,推动更深层次改革,实行更高水平开放,为构建新发展格局提供强大动力。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

习近平在讲话中指出,构建新发展格局,我们是有显著制度优势和坚实改革基础的。党的十八大以来,我们围绕落实新发展理念、推动高质量发展、扩大对外开放推出一系列重大改革举措,形成了一系列理论成果、制度成果、实践成果。要运用好这些改革成果,在抓落地见实效上加大力度、加快进度、拓展深度,使各项改革朝着推动形成新发展格局聚焦发力。

习近平强调,当前形势下,构建新发展格局面临不少新情况新问题,要善于运用改革思维和改革办法,统筹考虑短期应对和中长期发展,既要在战略上布好局,也要在关键处落好子。要加快推进有利于提高资源配置效率的改革,有利于提高发展质量和效益的改革,有利于调动各方面积极性的改革,聚焦重点问题,加强改革举措的系统集成、协同高效,打通淤点堵点,激发整体效应。要把构建新发展格局同实施国家区域协调发展战略、建设自由贸易试验

区等衔接起来,在有条件的区域率先探索形成新发展格局,打造改革开放新高地。要加强改革前瞻性研究,把握矛盾运动规律,守正创新、开拓创新,更加积极主动应对不确定因素,增强斗争本领,拓展政策空间,提升制度张力。

会议审议通过了《关于推进对外贸易创新发展的实施意见》《关于新时代推进生活垃圾分类工作的若干意见》《关于规范民办义务教育发展的实施意见》《关于进一步规范医疗行为促进合理医疗检查的指导意见》《关于进一步推进生活垃圾分类工作的若干意见》。会议还听取了党的十八届三中全会以来农村改革进展情况汇报。

会议指出,当前,经济全球化遭遇逆流,单边主义、保护主义抬头,我们决不能被逆风和回头浪所阻,要站在历史正确的一边,坚定不移扩大对外开放,增强国内国际经济联动效应,统筹发展和安全,全面防范风险挑战。推进对外贸易创新发展,要落实新发展理念,紧紧围绕构建新发展格局,以供给侧结构性改革为主线,深化科技创新、制度创新、业态和模式创新,加快提升贸易质量,稳定产业链供应链,培育外贸新动能,深入推进贸易便利化,优化外贸发展环境。

会议强调,振兴中西部高等教育,要坚持和加强对高校的全面领导,坚持中国特色社会主义教育发展道路,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,推动实现内涵式发展,主动对接重大区域发展战略,扎根中国大地办大学,突出优势特色、汇聚办学资源、促进要素流动,有效激发中西部高等教育内生动力和发展活力,推动形成同中西部开发开放格局相匹配的高等教育体系。

会议指出,规范民办义务教育发展,目的是全面贯彻党的教育方针,坚持党对义务教育的全面领导,坚持社会

主义办学方向,坚持依法治教,落实政府责任,加强分类指导,强化民办义务教育规范管理,营造良好教育生态,促进学生全面发展、健康成长。各级党委和政府要坚持国家举办义务教育,确保义务教育公益属性,办好办强公办义务教育。

会议强调,这次应对新冠肺炎疫情,我们按照集中患者、集中专家、集中资源、集中救治的原则,坚持科学防治、精准施策,不断完善诊疗方案,调整优化诊疗程序、治疗药物和重症病人抢救措施,完善医保异地即时结算制度,医疗卫生体系发挥了重要作用。广大医务人员坚守医德医风、严格执业规范,表现出高度的责任感和奉献精神。进一步规范医疗行为、促进合理医疗检查,要从规范医疗主体行为入手,加大对医疗机构和医务人员行为的监督检查,加强技术创新,促进资源共享,统筹推进医疗管理体制改革、运行机制、服务价格、绩效分配等综合性改革,扎实推进行业作风建设。

会议指出,生活垃圾分类关系人民群众日常生活,对于推动生态文明建设、提升社会文明程度、创新基层治理都有着重要意义。要从落实城市主体责任、推动群众习惯养成、加快分类设施建设、完善配套支持政策等方面入手,加快构建以法治为基础、政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜的垃圾分类长效机制,树立科学理念,分类指导,加强全链条管理。

会议强调,党的十八届三中全会以来,我们全面部署、系统推进农业农村改革,一些长期制约农业农村发展的体制机制障碍逐步得到破解,基础性关键性制度更加完善,农业农村优先发展的制度框架和政策体系初步形成,进一步解放和发展了农村社会生产力,增强了农业农村发展活力,为打赢脱贫攻坚战

提供了重要制度支撑。要坚决守住土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损这三条底线,继续抓好重点领域和关键环节改革,统筹谋划、把握方向、全力攻坚。要把保障粮食安全放在突出位置,健全粮食安全制度体系,加快转变农业发展方式,在探索现代农业发展道路上创造更多经验。要完善农村产权制度和要素市场化配置,提高农村土地、资金、人才、技术等要素的配置效率,激发农村内在活力。要健全农业支持保护制度,提高政策的精准性、指向性和实效性,引导农业由增产导向转向提质导向。要大力实施乡村振兴战略,健全城乡融合发展体制机制和政策体系。要注重加强改革系统集成,推动各项制度相互衔接、形成合力。要实事求是、因地制宜,依法依规、稳妥慎重,把握好各项工作的时度效,扎扎实实为民办、为民造福。

会议指出,党的十八届三中全会提出,到2020年要在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果。这些年,全面深化改革从夯基垒台、立柱架梁,到全面推进、积厚成势,再到系统集成、协同高效,一路蹄疾步稳、勇毅笃行,在新起点上实现了新突破。各地区各部门要强化责任担当,增强紧迫感、提振精气神,全力完成党中央部署的改革任务。要做好党的十八届三中全会以来改革任务落实情况的总结评估,把总结评估同谋划“十四五”时期改革思路结合起来,同汇聚深化改革的强大力量结合起来,全面展示改革取得的重大成就和宝贵经验,坚定各方面深化改革的决心和信心,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程积蓄力量。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

人类命运共同体理念之光照亮世界前行之路

——写在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年之际

1945年9月3日,中国人民经过14年浴血奋战,取得抗日战争伟大胜利,宣告了世界反法西斯战争的完全胜利,和平的阳光再次普照大地。

75年后的今天,和平与发展仍然是人类不变的追求。与此同时,世界正处于百年未有之大变局,面临重重挑战。如何维护来之不易的和平成果、推动人类共同发展,成为各国共同面对的时代命题。

“构建人类命运共同体,实现共赢共享”,是中国给出的响亮回答。这一顺应历史潮流的中国理念日益深入人心,为各国人民携手跨越阻碍、共同开创发展繁荣的新未来照亮了前路。

浴血奋战 开创历史

1945年9月2日,日本政府签署投降书,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争正式宣告胜利结束。9月3日作为抗战胜利纪念日,中国人民铭记在心。

当75年前日本投降书的消息传来,中国举国上下一片欢腾。这是历经14年浴血奋战的中国人民梦寐以求的喜讯。

中国人民抗日战争胜利,是近代以来中国抗击外敌入侵的第一次完全胜利。这一伟大胜利,彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋,洗刷了近代以来中国抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱。

作为东方主战场,中国战区牵制了日军50%以上的海外兵力,毙伤俘日军150余万人,把日本侵略者主要兵力牢牢牵制在东方战场,中国人民以不屈不挠、顽强抗争的勇气和力量,为世界反法西斯战争胜利作出了卓越贡献。

中国理念 唱响世界

牢记战争,是为了守护和平,构筑人类共同的未来。2013年3月,中国国家主席习近平在俄罗斯莫斯科国际关系学院发表重要演讲,呼吁国际社会树立“你中有我、我中有你”的命运共同体意识;2017年1月,在日内瓦万国宫,习近平主席就这一理念作出进一步阐释:构建人类命运共同体,建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

7年多来,人类命运共同体理念日趋完善,愿景、实施路径日渐清晰。中国步履坚定,扎实推进构建人类命运共同体这一宏伟蓝图的实践。

从莫斯科到雅加达,从雁栖湖边到西子湖畔,从纽约联合国总部到日内瓦万国宫,中国领导人在各个场合对人类命运共同体理念的阐述总能引发强烈共鸣。构建人类命运共同体倡议多次写入联合国文件,凸显现实意义和时代价值。

命运与共 共创未来

75年前,中国与世界各国人民并肩战斗,赢得反法西斯战争的胜利。75年后的今天,国际格局和秩序深刻调整,作为联合国创始成员国、安理会常任理事国和世界第二大经济体,中国对如何更好维护二战胜利成果、应对当前多种挑战提出一系列重要倡议主张。

75年前的浩劫警示人们,弱肉强食的丛林法则思维会把人类推向深渊,穷兵黩武和强权独霸只能带领人类走向黑暗。

守护和平,就是守护人类共同的未来。面对重重挑战,各国人民只有本着命运与共的精神,并肩携手、共克时艰,才能实现共同发展、携手走向更加光明美好的未来。正如《联合国宪章》开篇所言:“我们联合国各国人民决心使后代免除战争的浩劫”,唯有团结合作,才能永葆和平。

(据新华社北京9月1日电)



扫码阅读文章全文



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1017382

2020年全国消费扶贫月活动启动

据新华社北京9月1日电 首届全国消费扶贫月活动1日在京拉开帷幕。本次活动以“万人参与、亿人同行”为主题,活动时间为9月1日至9月30日。

在全国消费扶贫月启动仪式上,国务院扶贫办、国家发展改革委、中央宣传部、中央网信办、教育部、财政部、农业农村部、商务部、国务院国资委、中华全国供销合作总社、全国工商联作为全国消费扶贫月活动的共同主办单位,联合有关单位发起了消费扶贫行动倡议书,引导和动员全社会购买和帮助销售扶贫产品。

2020年全国消费扶贫月活动主要包括消费扶贫专柜专项推进活动、消费扶贫专柜专项推进活动、消费扶贫专区专项推进活动、“扶贫832”销售平台专项推进活动和中国农民丰收节金秋消费季活动等5个专项活动。



北京密云水库 建成60周年

这是9月1日拍摄的北京密云水库(无人机照片)。当日,北京密云水库迎来建成60周年。这座被誉为首都“大水缸”的重要水库于1960年建成,是新中国成立后由我国自主设计修建的华北地区最大的水利工程,水库总库容43.75亿立方米。60年来,密云水库累计为京津冀地区供水390多亿立方米,其中向北京市供水近280亿立方米。目前,密云水库蓄水量超过23亿立方米。(新华社发)

美卫生部被曝大选前忙疫情公关

美国《政治报》8月31日获取的内部文件显示,联邦卫生与公众服务部正就总额约2.5亿美元的公关合同招标,目标是“激发”美国公众对战胜新冠疫情的信心。文件指出,美国卫生部希望中标企业能把2.5亿美元中的大部分花在明年1月前花掉。美国总统选举定于11月3日举行,如无意外,新一届总统将于明年1月就职。美国卫生部数周前向多家公关公司发送一份“绩效工作说明书”,列出预期中标企业应完成的工作。招标旨在“战胜绝望、激发希望”,分享疫情后新常态下企业的最佳运营经验,为民众复工、重启经济注入信心。美国卫生部有意在全国各地打造“发言人联盟”,就公共卫生、新冠疗法和疫苗为民众提供信息;同时打算就不同受众需求展开市场研究,“针对特定群体提供定

制信息”,包括营业和办公场所、学校、宗教组织、托儿所和执法部门。知情人士告诉《政治报》,大约10家至12家公关公司有意参与竞标,但大部分知名度不高。另有两家公司看过招标意向书后放弃。美国前总统奥巴马时期一名卫生官员对本届政府卫生部门花大钱作公关感到惊讶。这名官员认为,即便有意作大规模公关,也应在3月时便实施,“而不是在选举前夕”。另一名奥巴马时期卫生官员则认为拟投项目规模合适,尤其是涉及“为接种新冠疫苗作准备”的部分,但招标合同提到“重启经济”的说法“有点奇怪……听上去远超过卫生部常规职责范围”。(据新华社专特稿)

洛阳日报分类广告 声明·公告 遗失声明 通知 注销公告 启事 欢迎刊登各类广告 微信扫码 一键办理 方便快捷 咨询电话: 63217552 15978622266